
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОЦТ 
АНАЛИТИЧЕСКИМ СПОСОБОМ

Практическая работа №5



ЗАПИСАТЬ ВЕС 
ИЗОБРАЖЕННОГО НА 
ФОТОГРАФИИ ЧЕЛОВЕКА 
(Р, КГ)



УМНОЖИТЬ ВЕС ЧЕЛОВЕКА НА ЗНАЧЕНИЯ ИЗ ГРАФЫ 3 («ОТНОСИТЕЛЬНЫЙ ВЕС 
ЗВЕНА»). ПОЛУЧЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЗАПИСАТЬ В ГРАФУ 4 («АБСОЛЮТНЫЙ ВЕС 
ЗВЕНА»)

№ 
п/
п

Звенья тела

Относит
ельный 

вес 
звена, %

Абсолютн
ый вес 

звена, кг

Длин
а 

звена, 
мм

Расстояние от 
проксимального 
конца до центра 
тяжести звена, 

мм

Абсцисса 
центра 

тяжести, 
мм

Р×ОХ

Ордината 
центра 

тяжести 
звена, мм

Р×ОY

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 Голова 0,069 3,795 -
2 Туловище 0,435 23,925 (0,44)
3 Плечо правое 0,027 1,485 (0,47)
4 Плечо левое 0,027 1,485 (0,47)
5 Предплечье 

правое
0,016

0,88
(0,42)

6 Предплечье левое 0,016 0,88 (0,42)

7 Кисть правая 0,006 0,33 -
8 Кисть левая 0,006 0,33 -
9 Бедро правое 0,142 7,81 (0,44)
10 Бедро левое 0,142 7,81 (0,44)
11 Голень правая 0,043 2,365 (0,42)
12 Голень левая 0,043 2,365 (0,42)
13 Стопа правая 0,014 0,77 (0,44)
14 Стопа левая 0,014 0,77 (0,44)

Общий вес 
человека, кг Р = 55



НА ФОТОГРАФИИ ОТМЕТИТЬ ТОЧКАМИ 
ОСНОВНЫЕ СУСТАВЫ (ПЛЕЧЕВОЙ, ЛОКТЕВОЙ, 
ЛУЧЕЗАПЯСТНЫЙ, ТАЗОБЕДРЕННЫЙ, КОЛЕННЫЙ, 
ГОЛЕНОСТОПНЫЙ)

ОПРЕДЕЛИТЬ ДЛИНУ ЗВЕНЬЕВ (ГРАФА 5) ПУТЕМ 
ИЗМЕРЕНИЯ С ПОМОЩЬЮ ЛИНЕЙКИ 
РАССТОЯНИЯ МЕЖДУ СОСЕДНИМИ СУСТАВАМИ 
(В ММ): 
ДЛИНУ ТУЛОВИЩА – МЕЖДУ ПЛЕЧЕВЫМ И 
ТАЗОБЕДРЕННЫМ, 
ПЛЕЧА – ПЛЕЧЕВЫМ И ЛОКТЕВЫМ, 
ПРЕДПЛЕЧЬЯ – ЛОКТЕВЫМ И ЛУЧЕЗАПЯСТНЫМ, 
БЕДРА – ТАЗОБЕДРЕННЫМ И КОЛЕННЫМ, 
ГОЛЕНИ – КОЛЕННЫМ И ГОЛЕНОСТОПНЫМ

ДЛИНА ГОЛОВЫ И КИСТИ НЕ ИЗМЕРЯЕТСЯ

дл
ин

а т
ул

ов
ищ

а

длина плеча
длина предплечья

длина бедра

длина голени

длина стопы



ДЛИНУ ЗВЕНЬЕВ ЗАПИСАТЬ В 5 КОЛОНКУ ТАБЛИЦЫ «ДЛИНА ЗВЕНЬЕВ, ММ»

№ 
п/
п

Звенья тела

Относит
ельный 

вес 
звена, %

Абсолютн
ый вес 

звена, кг

Длин
а 

звена, 
мм

Расстояние от 
проксимального 
конца до центра 
тяжести звена, 

мм

Абсцисса 
центра 

тяжести, 
мм

Р×ОХ

Ордината 
центра 

тяжести 
звена, мм

Р×ОY

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 Голова 0,069 3,795 - -
2 Туловище 0,435 23,925 43 (0,44)
3 Плечо правое 0,027 1,485 22 (0,47)
4 Плечо левое 0,027 1,485 22 (0,47)
5 Предплечье 

правое 0,016 0,88 15
(0,42)

6 Предплечье левое 0,016 0,88 15 (0,42)

7 Кисть правая 0,006 0,33 - -
8 Кисть левая 0,006 0,33 - -
9 Бедро правое 0,142 7,81 32 (0,44)
10 Бедро левое 0,142 7,81 32 (0,44)
11 Голень правая 0,043 2,365 28 (0,42)
12 Голень левая 0,043 2,365 28 (0,42)
13 Стопа правая 0,014 0,77 17 (0,44)
14 Стопа левая 0,014 0,77 17 (0,44)

Общий вес 
человека, кг Р = 55



УМНОЖИТЬ ДЛИНУ ЗВЕНЬЕВ (КОЛОНКА 5) НА КОЭФФИЦИЕНТЫ ИЗ КОЛОНКИ 6, 
РЕЗУЛЬТАТ ЗАПИСАТЬ ЗДЕСЬ ЖЕ

№ 
п/
п

Звенья тела

Относит
ельный 

вес 
звена, %

Абсолютн
ый вес 

звена, кг

Длин
а 

звена, 
мм

Расстояние от 
проксимального 
конца до центра 
тяжести звена, 

мм

Абсцисса 
центра 

тяжести, 
мм

Р×ОХ

Ордината 
центра 

тяжести 
звена, мм

Р×ОY

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 Голова 0,069 3,795 - -
2 Туловище 0,435 23,925 43 (0,44)          19
3 Плечо правое 0,027 1,485 22 (0,47)          10
4 Плечо левое 0,027 1,485 22 (0,47)          10
5 Предплечье 

правое 0,016 0,88 15 (0,42)           6

6 Предплечье левое 0,016 0,88 15 (0,42)           6
7 Кисть правая 0,006 0,33 - -
8 Кисть левая 0,006 0,33 - -
9 Бедро правое 0,142 7,81 32 (0,44)         14
10 Бедро левое 0,142 7,81 32 (0,44)         14
11 Голень правая 0,043 2,365 28 (0,42)         12
12 Голень левая 0,043 2,365 28 (0,42)         12
13 Стопа правая 0,014 0,77 17 (0,44)          8
14 Стопа левая 0,014 0,77 17 (0,44)          8

Общий вес 
человека, кг Р = 55



ПОЛУЧЕННЫЕ ЗНАЧЕНИЯ В КОЛОНКЕ 
6 – ЭТО  РАССТОЯНИЯ ОТ 
ПРОКСИМАЛЬНОГО КОНЦА ЗВЕНА ДО 
ЕГО ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ, КОТОРЫЙ 
ОТМЕЧАЮТСЯ КРЕСТИКОМ НА 
РИСУНКЕ
ЦЕНТР ТЯЖЕСТИ ГОЛОВЫ 
НАХОДИТСЯ НАД СЛУХОВЫМ 
ОТВЕРСТИЕМ (В ПРОФИЛЬ) ИЛИ НА 
ПЕРЕНОСИЦЕ (В ФАС). 
ЦЕНТР ТЯЖЕСТИ КИСТИ 
НАХОДИТСЯ ПОСЕРЕДИНЕ ЛАДОНИ 
НА УРОВНЕ БОЛЬШОГО ПАЛЬЦА



ПО ГРАНИЦЕ ФОТОГРАФИИ ПРОВЕСТИ 
ОСИ КООРДИНАТ

ИЗМЕРИТЬ РАССТОЯНИЯ ОТ КАЖДОГО 
ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ ДО ОСИ ОУ И 
ЗАПИСАТЬ ЗНАЧЕНИЯ В КОЛОНКУ 7 
(АБСЦИССА ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ, ММ), А 
РАССТОЯНИЯ ДО ОХ – В КОЛОНКУ 9 
(ОРДИНАТА ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ, ММ)

У

Х0



ИЗМЕРИТЬ РАССТОЯНИЯ ОТ КАЖДОГО ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ ДО ОСИ ОУ И ЗАПИСАТЬ ЗНАЧЕНИЯ В 
КОЛОНКУ 7 (АБСЦИССА ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ, ММ), А РАССТОЯНИЯ ДО ОХ – В КОЛОНКУ 8 (ОРДИНАТА 
ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ, ММ)

№ 
п/
п

Звенья тела

Относит
ельный 

вес 
звена, %

Абсолютн
ый вес 

звена, кг

Длин
а 

звена, 
мм

Расстояние от 
проксимального 
конца до центра 
тяжести звена, 

мм

Абсцисса 
центра 

тяжести, 
мм

Р×ОХ

Ордината 
центра 

тяжести 
звена, мм

Р×ОY

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 Голова 0,069 3,795 - - 33 76
2 Туловище 0,435 23,925 43 (0,44)          19 24 45
3 Плечо правое 0,027 1,485 22 (0,47)          10 34 47
4 Плечо левое 0,027 1,485 22 (0,47)          10 34 47
5 Предплечье 

правое 0,016 0,88 15 (0,42)           6 38 26

6 Предплечье левое 0,016 0,88 15 (0,42)           6 38 26
7 Кисть правая 0,006 0,33 - - 44 10
8 Кисть левая 0,006 0,33 - - 44 10
9 Бедро правое 0,142 7,81 32 (0,44)         14 25 28
10 Бедро левое 0,142 7,81 32 (0,44)         14 25 28
11 Голень правая 0,043 2,365 28 (0,42)         12 33 20
12 Голень левая 0,043 2,365 28 (0,42)         12 33 20
13 Стопа правая 0,014 0,77 17 (0,44)          8 18 10
14 Стопа левая 0,014 0,77 17 (0,44)          8 18 10

Общий вес 
человека, кг Р = 55



УМНОЖИТЬ ЗНАЧЕНИЯ АБСОЛЮТНОГО ВЕСА КАЖДОГО ЗВЕНА (КОЛОНКА 4) НА АБСЦИССУ ЕГО ЦЕНТРА 
ТЯЖЕСТИ (КОЛОНКА 7), РЕЗУЛЬТАТ ЗАПИСАТЬ В КОЛОНКУ 8
УМНОЖИТЬ ЗНАЧЕНИЕ АБСОЛЮТНОГО ВЕСА КАЖДОГО ЗВЕНА (КОЛОНКА 4) НА ОРДИНАТУ ЕГО ЦЕНТРА 
ТЯЖЕСТИ (КОЛОНКА 9), РЕЗУЛЬТАТ ЗАПИСАТЬ В КОЛОНКУ 10

№ 
п/
п

Звенья тела

Относит
ельный 

вес 
звена, %

Абсолютн
ый вес 

звена, кг

Длин
а 

звена, 
мм

Расстояние от 
проксимального 
конца до центра 
тяжести звена, 

мм

Абсцисса 
центра 

тяжести, 
мм

Р×ОХ

Ордината 
центра 

тяжести 
звена, мм

Р×ОY

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 Голова 0,069 3,795 - - 33 125,2 76 288,4
2 Туловище 0,435 23,925 43 (0,44)          19 24 574,2 45 1076,6
3 Плечо правое 0,027 1,485 22 (0,47)          10 34 50,5 47 69,8
4 Плечо левое 0,027 1,485 22 (0,47)          10 34 50,5 47 69,8
5 Предплечье 

правое 0,016 0,88 15 (0,42)           6 38 33,4 26 22,9

6 Предплечье левое 0,016 0,88 15 (0,42)           6 38 33,4 26 22,9
7 Кисть правая 0,006 0,33 - - 44 14,5 10 3,3
8 Кисть левая 0,006 0,33 - - 44 14,5 10 3,3
9 Бедро правое 0,142 7,81 32 (0,44)         14 25 195,3 28 218,7
10 Бедро левое 0,142 7,81 32 (0,44)         14 25 195,3 28 218,7
11 Голень правая 0,043 2,365 28 (0,42)         12 33 78,1 20 47,3
12 Голень левая 0,043 2,365 28 (0,42)         12 33 78,1 20 47,3
13 Стопа правая 0,014 0,77 17 (0,44)          8 18 13,9 10 7,7
14 Стопа левая 0,014 0,77 17 (0,44)          8 18 13,9 10 7,7

Общий вес 
человека, кг Р = 55



НАЙТИ СУММУ ЗНАЧЕНИЙ В КОЛОНКАХ 8 И 10 И РАЗДЕЛИТЬ ИХ НА ВЕС 
ИЗОБРАЖЕННОГО НА ФОТОГРАФИИ ЧЕЛОВЕКА

№ 
п/
п

Звенья тела

Относит
ельный 

вес 
звена, %

Абсолютн
ый вес 

звена, кг

Длин
а 

звена, 
мм

Расстояние от 
проксимального 
конца до центра 
тяжести звена, 

мм

Абсцисса 
центра 

тяжести, 
мм

Р×ОХ

Ордината 
центра 

тяжести 
звена, мм

Р×ОY

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 Голова 0,069 3,795 - - 33 125,2 76 288,4
2 Туловище 0,435 23,925 43 (0,44)          19 24 574,2 45 1076,6
3 Плечо правое 0,027 1,485 22 (0,47)          10 34 50,5 47 69,8
4 Плечо левое 0,027 1,485 22 (0,47)          10 34 50,5 47 69,8
5 Предплечье 

правое 0,016 0,88 15 (0,42)           6 38 33,4 26 22,9

6 Предплечье левое 0,016 0,88 15 (0,42)           6 38 33,4 26 22,9
7 Кисть правая 0,006 0,33 - - 44 14,5 10 3,3
8 Кисть левая 0,006 0,33 - - 44 14,5 10 3,3
9 Бедро правое 0,142 7,81 32 (0,44)         14 25 195,3 28 218,7
10 Бедро левое 0,142 7,81 32 (0,44)         14 25 195,3 28 218,7
11 Голень правая 0,043 2,365 28 (0,42)         12 33 78,1 20 47,3
12 Голень левая 0,043 2,365 28 (0,42)         12 33 78,1 20 47,3
13 Стопа правая 0,014 0,77 17 (0,44)          8 18 13,9 10 7,7
14 Стопа левая 0,014 0,77 17 (0,44)          8 18 13,9 10 7,7

Общий вес 
человека, кг Р = 55 1470,8 / 55 =  26,7 2104,4 / 55 =  38,3



ПОЛУЧЕННЫЕ И РАЗДЕЛЕННЫЕ НА ВЕС 
ИЗОБРАЖЕННОГО НА ФОТОГРАФИИ 
ЧЕЛОВЕКА ЗНАЧЕНИЯ КООРДИНАТ 
OXОЦТ И OYОЦТ ОТМЕТИТЬ НА 
ФОТОГРАФИИ

У

Х0

ОЦТ
26,7

38,3


